糖尿病治疗达标率低

小心因身体对高血糖耐受 而忽略血糖监测



今年11月14日是第13个"联合国糖尿病日"。我国是全球糖尿病患病率增长最快的国家之一,目前糖尿病患者超过1.1亿,糖尿病前期人群约1.5亿。从无锡二院了解到,当下60岁以上的人群中糖尿病的发病率达20%以上,而治疗达标率不足1/3。需要警惕的是,一些患者由于对高血糖耐受导致病情难以及时发现,结果耽误了治疗时机。

症状不明显让疾病更隐蔽

最近,二院内分泌科主任姚 伟峰遇到了这样一位病人。由于眼睛看不清楚,患者被诊断为 白内障准备开刀了,结果住到医 院发现,他的血糖很高,无法接受 手术。对糖尿病有所了解的人都 知道,这种病的并发症会累及血 管、眼、肾、足等多个器官,致残、 致死率高,其中不少患者就是因 视网膜病变而被发现患病。

"很多患者都是以并发症来 看病的。"姚伟峰介绍,从临床观 察,很多病人得了糖尿病并没表 现出明显症状,而且他们由于长 期处于血糖逐渐增高的过程,身 体耐受了,对一些症状不敏感。 这让糖尿病成为一种隐蔽的疾 病,另一方面也说明病人对疾病 的认识不够,不会主动与医生沟 通。因此,糖尿病的控制非常不 理想,需要个人、家庭、社会全方 位积极普及糖尿病知识,能做到 早期预防和治疗,减少并发症的 发生、发展。

很多患者血糖监测不到位

专家表示,血糖监测不到位也是糖尿病治疗达标率低的主要因素。糖尿病是一种进展性疾病,需要长期对血糖进行监测。"5678"是血糖筛查的标准,即空腹血糖5.6毫摩尔/升,餐后血糖7.8毫摩尔/升。如果血糖未达到此标准,通过全面管理,力图使空腹血糖达到6毫摩尔/升,餐后血糖8毫摩尔/升,糖化血红蛋白控制在7%以下。

"除了血糖,糖尿病还是一个系统性的治疗过程,合并有高血压、高血脂、高尿酸,都要控制在理想范围内,减少并发症。"姚伟峰说,不少患者不知怎样调整,或指标控制不理想,这些都

专家表示,糖尿病是有易感人群的,直系亲属患糖尿病、肥胖人群、40岁以上人群、妊娠糖尿病史、巨大儿生育史等都是糖尿病的高危因素,平时习惯摄入高热卡食物、久坐人群也要提高警惕。 (晚报记者 蓝田)

"王坤正主委名医工作室(无锡)"落户市中医院

本报讯 我市卫生健康领域"办名院、建名科、增名医"的新三名工程又有新动作。昨日,"王坤正主委名医工作室(无锡)""西安交通大学医学部关节外科中心无锡分中心"在市中医院揭牌,正式拉开双方专学科共建的序幕,今后该团队专家将定期来锡坐诊、会诊、手术,为市民提供更好的医疗健康服务。

据了解,王坤正教授现任中 华医学会骨科学分会主任委员兼 关节外科学组组长,在关节外科 领域造诣颇深,在关节疾病及骨 与关节损伤特别是人工关节置换 技术方面有着独到的临床经验,由他带领的团队是全国骨伤业界的顶尖医学专家团队。市中医院骨伤科为国家中医药管理局重点专科,年均门急诊量达20余万人次,规模和技术水平在全省骨科领域处于第一方阵。此次名医工作室成立后,双方将整合医疗资源,进一步推动专学科建设,搭建医疗、科研、教学、培训、医学实践的平台,以进一步有效提升重点专学科的服务能力。

市中医院党委书记陆曙表示,此次王坤正无锡名医工作室 的落户成立是医院"新三名"战 略打造的首个重点项目,工作室成立后,医院将以此为契机,守正创新,依托王工作室专家团队在学科建设、技术升级、科研创新、人才引培等方面做好引领带动,通过共建发展,进一步提升专学科品牌影响力及医院核心竞争力,更好地服务市民,助力健康无锡建设。据悉,今后,王坤正专家团队将定期到中医院开展带教门诊、带教查房、手术指导以及疑难重症的会诊,为锡城百姓提供优质、精准、高效、便捷的医疗健康服务。

(小逯)

■ 脑病在线

偏头痛、三叉神经痛、帕金森— 少吃药不开刀, 海派名医有方法

王女士: 我患偏头痛15年了,从生完孩子就开始痛,每次头两侧太阳穴处胀痛,还伴头晕恶心,因为做销售,常到国外出差,只能吃止痛药。也曾在国外看过医生,但也就是开了止痛药,至今已吃了5个国家的药,还是痛。请问我该怎么办?

无锡易可中医医院脑病科主任华晓庆:目前对于头痛的治疗,单纯依靠止痛药无法解决根本问题,而且止痛药对于肝肾还有损伤。而中医上讲究"不通则痛",我的老师、上海曙光医院魏江磊教授,针对偏头痛、三叉神经痛等神经内科疾病的治疗,提出了活血新概念,尤其是其本人也曾受益于这样的治疗理念,他大学期间曾有严重的偏头痛,治好后至今30年未再发作。

此外,在帕金森治疗上,控制抖僵、促进自 我分泌多巴胺是关键,目前易可采用上海科学 技术进步奖成果——魏教授倡导的脏腑辨证理 论和美多芭替代疗法,降低病人16.29%的美多 芭用量。

(江南)

■ 谈骨论筋

睡觉腰痛、腿痛

腰椎病治筋不必手术

张先生:我每晚睡觉时两条腿上的筋难受, 腿伸10秒钟左右就想蜷缩腿,蜷缩10多秒又想 伸开,来回伸缩变换到困极了才能睡着,平时都 要妻子帮我踩背才舒服,虽然有时踩得很疼,但 到后面腰就很舒服。到医院就诊,检查是腰椎间 盘突出,请问我这到底是怎么了,该怎么治疗呢?

易可中医医院骨伤科筋伤中心主任王杰:随着年龄的增长,人体会自然老化,筋会变硬,柔顺性下降,筋骨失衡,总觉得有一根筋牵着、发紧,关节变得不太灵活了,颈椎腰椎就会出现问题,但在临床上,如果没有出现大小便失禁,严重影响到生活,这类病人可以进行保守治疗,但要注重治筋,只有筋骨平衡了,才能消除病症。

在筋的治疗上,易可筋伤中心学科带头人 谭德福教授,在多年的研究中,不仅发明了高频 电火花水针疗法,还有内服的基松系列口服液,可以松解组织粘连、消除无菌性炎症,而后再加 上其他治疗手段,理筋、柔筋,恢复筋骨平衡,不仅消除疼痛等症状,还能防止复发。

(江南)

市消防救援支队与无锡苏宁战略签约

紧密合作共谋新发展

为全面贯彻落实党的十九大精神,不断增强各级党的组织建设,提升基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力,促进政企多领域合作,高效服务全市经济社会发展,保障消防安全形势平稳,无锡市消防救援支队与无锡苏宁近日党建合作签约,并达成双方在消防工作、队伍建设、智慧零售、智慧物流、文体发展、大数据实战应用等方面的交流合作。

党组织结对共建 提升党 建工作水平

签约会上,双方明确从11月份 开始,结成党建战略合作联盟,定期 联合开展党建主题活动,相互交流 党员管理教育工作经验,提升党建 工作整体水平。同时,建立"互访、 互学、互动"的活动机制,定期组织 无锡苏宁会员、员工及子女参观消 防队站,参加消防培训体验;选派优秀消防指战员代表到无锡苏宁交流学习,体验先进职场文化;定期开展志愿服务、社会公益、扶贫济困活动,联合举办文体活动。适时组织双方优秀青年代表开展主题联谊,进一步促进交流、增进感情。

业务合作共建,深度融合 共享互助绿色通道

无锡消防将和无锡苏宁开启业 务合作共建,促进双方业务工作领域 深度融合,构建工作协助、共享互助 的绿色通道,形成无障碍协作机制。 市消防支队进一步做好企业消防安 全服务工作,指导企业建立完善安全 制度,提升防范风险能力。市消防支 队根据无锡苏宁业务需求,组织开展 消防培训、灭火演练、军事训练等活 动,提升员工消防安全意识。 无锡苏宁充分调动各业态资源,为全市消防救援队伍提供商品零售、酒店服务、金融服务、文艺创作等优惠资源以及优质服务体验。发挥在科研、文创、运营等方面的专业优势,对支队人才培养、"智慧消防"建设、文化建设、文艺创作、场所需求等给予支持。发挥互联网技术应用、人力资源管理、KPI考核等企业管理优势,为提升消防救援队伍管理效能提供经验帮助。

本次签约标志着双方进入紧密合作、共谋发展的新阶段。双方以签订党建战略合作协议为起点,坚持维护公共安全、护航社会发展、服务人民群众为原则,努力构建合作进步的新平台、新机制、新空间,在深度合作共赢的道路上走得更快、更稳、更好。 (舒柠)

渤海银行无锡分行党总支 开展向黄文秀同志学习活动

渤海银行无锡分行党总支根据上级 党委统一部署,于近日组织开展了"不忘 初心 牢记使命"向黄文秀同志学习活 动。该行沈永辉书记介绍了黄文秀同志 生前生活工作的有关事迹,分享了自身 的学习体会。

沈永辉书记指出,黄文秀同志在脱贫攻坚第一线倾情投入、奉献自我,用美好青春诠释了共产党人的初心使命,谱写了新时代的青春之歌。全体党员要以黄文秀精神自勉,争做勇于担当、甘于奉献的新时代好党员好干部,主动担当新时代赋予的历史使命,勤学善思、对党忠诚、心系群众,以更坚定的信念、更饱满的精神投入工作。

沈永辉书记还号召,全行上下要以黄文 秀同志为榜样,向榜样看齐,查找差距,解放 思想,改革创新,俯下身,沉下心,爱岗敬业, 勇于担当作为,认真践行金融服务职能,为 无锡分行转型发展做出更大贡献。(陈杰)